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Estrutura condicional 

É usada para tomar decisões e é representada pelo comando “if-else” que, na linguagem C/C++, tem a seguinte forma: 

if (condição) 
               comando1;
         else 
               comando2;

A “condição” é uma expressão lógica que produz como resultado o valor “verdadeiro” ou “falso”. Para definir uma expressão lógica podem ser usados os operadores relacionais: 

<,   >,  <= ,   >=,   

==  (igual, formado por dois sinais convencionais de igualdade)  e  

!= (não igual ou diferente).    

além os operadores lógicos:

&&,   || e  !,   que significam, respectivamente, “e”, “ou” e “não”. Esse últimos serão utilizados na próxima aula prática.

Se esse resultado da “condição”  for verdadeiro, será executado o “comando1”; se for falso, será executado o “comando2”. A parte “else comando2;” pode não existir.

Exemplo: programa para ler dois números diferentes e imprimir o maior deles.

#include <iostream>

using namespace std;

main()

{

   int x,y;

   cout << "Digite dois numeros diferentes" << endl;

   scanf(“%d “%d”,&x,&y);

   if (x>y) 

      printf(“O maior eh: %d\n",x);

   else 

      printf(“O maior eh: %d\n",y);

   system("pause");

}

Obs.: Se for necessário colocar mais de um comando dentro de uma estrutura condicional, no lugar de “comando1” ou de “comando2”, usa-se um bloco. Um bloco de comandos em C/C++ é escrito entre chaves ( ´{´, ´}´). Os blocos serão usados em muitas outras situações.

Exemplo: programa para ler os coeficientes de uma equação do segundo grau, calcular e imprimir suas raízes.

#include <iostream>

#include <math.h>

using namespace std;

main()

{

     double a, b, c, delta, x1, x2;

     printf("Digite os coeficientes da equacao\n");

     scanf(“%d %d %d”,&a,&b,&c);

     delta = b*b - 4.0*a*c;

     if (delta < 0.0) 

          printf(“Raizes complexas”);

     else {

          x1 = (-b - sqrt(delta)) / (2.0*a);

          x2 = (-b + sqrt(delta)) / (2.0*a);

          printf(“As raízes são: %lf e %lf\n”,x1,x2);

     }

     system("pause");

}

Exercícios:

1) Uma empresa decide dar um aumento de 30% aos funcionários com salários inferiores a R$500,00. Faça um programa que leia do teclado o salário do funcionário e mostre o valor do salário reajustado ou uma mensagem, caso ele não tenha direito ao reajuste.

2) Modifique o programa anterior para calcular aumentos diferenciados segundo as seguintes faixas salariais:
até R$500,00


30%
de R$500,00 até 800,00
15%

3) Crie um programa para  ler dois números do teclado e um dos seguintes caracteres: +, -, * ou /. Seu programa deve calcular e imprimir o resultado da aplicação da operação indicada sobre os números lidos.

4) No programa anterior, se a operação indicada for a multiplicação, quantas comparações serão realizadas? Quantas comparações serão realizadas em cada um dos outros três casos? 
Tente modificar o programa de forma a diminuir o número de comparações feitas em cada caso.

5) Crie um programa para ler três números do teclado, determinar e imprimir o menor deles. 

